
Oggetto: Risposta scritta alla interrogazione sui costi sostenuti dal Comune per l'iniziativa sulla 
biodiversità -  prot. 78514/10

     Il programma delle  iniziative tenutesi a Modena in occasione della settimana verde europea 
dedicata alla biodiveristà include una serie di eventi promossi da Uffici e Settori di Comune e 
Provincia di Modena. Per quanto riguarda il Comune di Modena, l’iniziativa è stata promossa da 
Progetto  Europa  -  Ufficio  Europe  Direct  e  dall’Ufficio  Diritti  Animali  del  Settore  Ambiente 
nell’ambito delle proprie attività istituzionali.

       Nello specifico, le attività sono consistite in:
- un seminario di promozione del programma comunitario Life+ per il finanziamento di 

progetti di carattere ambientale (Circoscrizione 1, 28 maggio);
- la  presentazione  del  libro  del  Direttore  della  Commissione  europea  a  Milano,  Carlo 

Corazza, dal titolo “Eco Europa” (Galleria Europa, 5 giugno);
- una festa per le famiglie con la finalità di divulgare il tema della biodiversità (Centro 

Sociale Anziani e Orti di San Faustino, 5 giugno);
- un  seminario  di  approfondimento  sul  tema  agricoltura  e  sviluppo  rurale,  rivolto  agli 

anziani del Centro Sociale Anziani e Orti di San Faustino, 8 giugno).

    Gli eventi promossi riguardano iniziative istituzionali delle due Amministrazioni riunite in un 
unico calendario alla fine di promuovere i messaggi dell’Anno Internazionale della Biodiversità, 
dichiarato dalle Nazioni Unite per il 2010.

     I costi per l’iniziativa a carico del Comune di Modena sono così dettagliabili:
− rimborso forfettario al prof. Giorgio Celli per iniziativa di sabato 5 giugno “Perché bisogna 

conservare la biodiversità”: euro 806,07
− inserzioni su Resto del Carlino, L'Informazione, Gazzetta di Modena il 2 giugno 2010 per un 

totoale di euro 858,00
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- n. 1.000 brochure e n. 40 locandine dell’iniziativa (progettazione grafica e stampa interne): 
euro 208,00

per un totale di euro 1.872,07.

       Cordiali saluti.

     L'Assessore
Dott. Simona Arletti


